



MISKOLC MEGYEI JOGÚ VÁROS
ALPOLGÁRMESTERE

Ikt.: 814.499-7/2018.

Ügyintéző: Durda Péter

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése

Előterjesztés a Közgyűlés 2018. december 13. napján tartandó ülésére

Javaslat

a vis maior támogatással kapcsolatos döntések meghozatalára

Előkészítésért felelős:

Sebestyén Csaba
osztályvezető
Műszaki Koordinációs Osztály

Egyeztetve:

Polgári Máttyás
főosztályvezető
Gazdálkodási Főosztály

Törvényességi véleményezésre bemutatva:

Dr. Alakszai Zoltán
jegyző

Tisztelt Közgyűlés!

I. Tartalmi összefoglaló

Miskolc-Bükkszentlászlón az őszi nagy szárazság (talajzsugorodás) miatt a településrész egyetlen bevezető aszfaltos útja a Fő utca 21-23. sz. ingatlanok között félpályán megsüllyedt, a mellette lévő Szent-László patak medertámfala egy szakaszon beomlott és összesen 20 m hosszban sérült.

A káresemények tekintetében a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II.15.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) alapján felmerült a helyi önkormányzatokat megillető támogatás igénybevételeinek lehetősége.

A Belügyminisztérium által összeállított pályázati kiírás szerint a támogatások igénylései a Kormányrendelet 2/A. § (1) bekezdés b) pontja alapján történtek. Ennek értelmében: „A helyi önkormányzat támogatást igényelhet a biztosításból vagy egyéb módon megtérülő károk figyelembevételével - a helyi önkormányzat tulajdonában lévő kötelező önkormányzati feladatok ellátását szolgáló vagy helyi önkormányzat által törvény alapján kötelezően működtetett épületet, építményt, partfalat vagy a helyi önkormányzat vagyongazdálkodásában és az állam tulajdonában lévő kötelező önkormányzati feladatok ellátását szolgáló épületet sújtó, előre nem látható természeti vagy más eredetű erők által okozott károk helyreállításának részbeni támogatására”.

A támogatás igénybevételenek feltétele volt, hogy az Önkormányzat a kérelmét az előre nem látható, váratlan esemény bekövetkezésétől számított 7 napon belül elektronikusan rögzítse a minisztérium által működtetett rendszerben.

Erre figyelemmel került sor 2018. október 26-án a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” tárgyában elnevezésű vis maior esemény bejelentésére.

A bejelentést követően haladéktalanul, de legkésőbb 30 napon belül a területileg illetékes kormányhivatal által összehívott és koordinált bizottság előzetes helyszíni vizsgálatot végez.

A B-A-Z. Megyei Kormányhivatal és a B-A-Z. Megyei Katasztrófavédelem illetékes szakemberei a káreseményt vis maior eseménynek minősítették. A Kormányrendelet alapján fennálltak a helyi önkormányzatokat megillető támogatás általános feltételei.

A vis maior támogatás fedezetét a központi éves költségvetés biztosítja, a benyújtott támogatási kérelmek elbírálását a Belügyminisztérium folyamatosan intézi.

A bizottság helyszíni szemléje után az Önkormányzat vis maior tervet készített, amely a káreseményt megelőző eredeti állapot helyreállításának műszaki tartalmát és költségbecslését tartalmazza.

A Magyar Mérnöki Kamara szakértői névjegyzékében szereplő műszaki szakértő elkészíti a benyújtandó tervet a Kormányrendelet szerinti kötelező mellékletek csatolásával, amelyet megküld az Önkormányzat részére. Ezután az Önkormányzat az adatlapon rögzített és lezárt támogatási kérelmét a bejelentést követő 40 napon belül köteles benyújtani a Magyar Államkincstárnak, továbbá a területileg illetékes megyei Kormányhivatalnak.

A vis maior keretből adható támogatás mértéke - partfalak esetében - a teljes bekerülési költség maximum **70%-a**, a pályázónak **30%** önrészt kell vállalnia. A műszaki szakértők által készített költségbecslések szerint a kiépítendő műszaki védelem a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László

patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” esetében **20 000 000 Ft**, ezért az Önkormányzatnak a pályázat kedvező elbírálása esetében **6 000 000 Ft** saját forrást kell biztosítania.

A pályázat esetében az önrész Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat 2018. évi költségvetésének megállapításáról szóló 2/2018. (III. 6.) rendelete alapján a „vis maior pályázati önrész” költségvetési sor terhére biztosított.

A Kormányrendelet értelmében a bejelentett vis maior események tekintetében a finanszírozási kérelmek, pályázatok benyújtási határideje a bejelentéstől számított 40 nap, azaz „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” esetében a határidő 2018. december 06. napja volt.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 37/2014. (XII.19.) önkormányzati rendeletének (a továbbiakban: SzMSz) 60. §-a kimondja:

„A polgármester a Közgyűlés utólagos tájékoztatása mellett – a Közgyűlés át nem ruházható hatáskörei kivételével – dönthet a két ülés közötti időszakban felmerülő halaszthatatlan önkormányzati ügyekben.”

Figyelemmel a pályázatok benyújtási határidejének 2018. december 06. napja előtti lejártára, valamint az SzMSz 60. §-ában rögzített felhatalmazásra, a pályázat benyújtására határidőben sor került, mely körülményről ezúton tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést.

A pályázat benyújtása mellett a Kormányrendelet meghatározza azokat a kötelező mellékleteket, amelyekhez a Közgyűlés döntése szükséges.

A pályázat eredményességéhez szükséges további határozatok meghozatala a Közgyűlés hatáskörébe tartozik, ezért kérem, hogy a helyreállítási munkálatokhoz szükséges pályázati források megítélése érdekében, az elmaradt nyilatkozatokat a határozati javaslat elfogadásával pótolni, továbbá a helyreállításhoz szükséges önrész tekintetében – az Önkormányzat érdekeire tekintettel – dönteni szíveskedjenek.

A Kormányrendelet szerinti mellékletek utólagos megküldése nélkül az Önkormányzat nem részesülhet minisztériumi támogatásban, hanem teljes mértékben önerejéből kell megvalósítania a helyreállítást.

II. Előzmények

Az előterjesztésnek nincs közvetlen előzménye. A B-A-Z. Megyei Kormányhivatal és a Katasztrófavédelmi Igazgatóság a káreseményeknél közös helyszíni szemlét tartott és a káreseményeket vis maior eseménynek minősítették.

III. Várható szakmai hatások

A medertámfal és útburkolat helyreállítási munkái nagy részben befolyásolják az út és a domboldal állékonyságát és a patakmederben lévő víz szabad lefolyását. A helyreállítási feladatok elvégzése után a további mederkárok és úteszakadások megelőzhetőek.

IV. Várható gazdasági hatások

A „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” munkának az Önkormányzatra nézve a pályázat esetében **6 000 000 Ft** forrásigénye van. A beavatkozás előnyei nem számszerűek, hanem közvetlen élet- és balesetveszély elhárítás érdekében jelennek meg.

V. Kapcsolódások

- Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 37/2014. (XII.19.) önkormányzati rendelet
- Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat 2018. évi költségvetésének megállapításáról szóló 2/2018. (III. 6.) rendelet
- A vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II.15.) Korm. rendelet

VI. Javaslat a sajtó tájékoztatására.

A sajtó tájékoztatása nem indokolt.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megvitatni, és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Miskolc, 2018. december¹


Pfliegler Péter
alpolgármester

Határozati javaslat:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése megtárgyalta a „**Javaslat a vis maior támogatással kapcsolatos döntések meghozatalára**” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozza.

Tárgy: a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” című vis maior pályázat benyújtására vonatkozóan a Közgyűlés utólagos tájékoztatása és jóváhagyása, a pályázathoz kapcsolódó döntések meghozatala és a pályázathoz szükséges önrész biztosítása

1. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 37/2014. (XII.19.) önkormányzati rendelet 60. §-ában foglaltak szerint tudomásul veszi a Polgármester utólagos tájékoztatását a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” tárgyú, vis maior pályázat benyújtásáról.

Felelős: Polgármester
Végrehajtásért felelős: Műszaki Koordinációs Osztály
Határidő: azonnal

2. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” című, vis maior káresemény elhárítása érdekében benyújtott pályázatokhoz az alábbi, a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II.15.) Korm. rendelet 4. § (3) bekezdés c) pontja szerinti nyilatkozatot adja:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése kijelenti, hogy az Önkormányzat nem rendelkezik a közterületeire vonatkozó, káreseményhez kapcsolódó biztosítással, így annak a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” című pályázat anyagához történő csatolása nem lehetséges.

Az Önkormányzat vállalja a károsodott ingatlanoknak a költséghatékonyság és a megvalósíthatóság szempontjaira tekintettel történő helyreállítását. Saját erejéből a vis maior okozta helyzetet csak részben tudja megoldani.

Felelős: Polgármester
Végrehajtásért felelős: Műszaki Koordinációs Osztály
Határidő: azonnal

3. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” vis maior káresemények elhárítása érdekében benyújtandó pályázatokhoz az alábbi, a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól szóló 9/2011. (II.15.) Korm. rendelet 4. § (3) bekezdés l) pontja szerinti nyilatkozatot adja:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése kijelenti, hogy az adott tárgyban korábban vagy egyidejűleg nem nyújtott be másik támogatási igényt.

Felelős: Polgármester
Végrehajtásért felelős: Műszaki Koordinációs Osztály
Határidő: azonnal

4. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése tudomásul veszi és jóváhagyja, hogy a pályázat az alábbi forrásösszetételben került benyújtásra és felhatalmazza a Polgármestert a pályázat elbírálását követően a szükséges intézkedések megtételére.

A megvalósítandó „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” beruházás teljes összege: 20 000 000 Ft. A saját erő összege előreláthatólag 6 000 000 Ft. A beruházási összköltségek 70%-ára az alábbiak szerint nyerhető támogatás:

Magnevezés	Beruházás összes költségének megosztása		Beruházás összesen
	Vis maior pályázatból elnyerhető saját forrás kiegészítésére (70%)	Fennmaradó biztosítandó saját erő (30%)	
„Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás”	14 000 000 Ft	6 000 000 Ft	20 000 000 Ft

Felelős: Polgármester
Végrehajtásért felelős: Műszaki Koordinációs Osztály
Határidő: azonnal

5. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése kötelezettséget vállal arra, hogy a káresemény elhárításhoz szükséges 30%-os önrészt - a „Miskolc-Bükkszentlászló, Szent-László patak medertámfal és útburkolat helyreállítás” esetében **6 000 000 Ft** –ot a 2018. évi költségvetés „vis maior pályázati önrész” soron rendelkezésre álló költségvetési fedezet terhére biztosítja.

Felelős: Polgármester
Végrehajtásért felelős: Gazdálkodási Főosztály
Határidő: sikeres pályázat esetén azonnal